

Социальный PR-проект «Спасти новокубанских лебедей!»

Я живу в согретом кубанским солнцем городе Новокубанске. Это маленький городок, где нет развлекательных центров. Зато у нас есть свое «лебединое озеро» - искусственный водоем Балластка, на берегу которого часто собирается молодежь, чтобы погулять, посидеть на скамейках, любуясь чудесным видом.

Это место выбрали лебеди, чтобы на небольшом островке в центре озера вить гнезда и выводить птенцов.

Птицы нуждаются в защите горожан. Численность их чрезвычайно мала, поэтому лебеди занесены в Красную книгу и защищаются законом об охране природы. Есть и другая причина сохранить этих птиц – их неповторимая красота и величие. Каждое движение лебедя полно изящества и грации. Есть что-то загадочное и завораживающее в том, как он величественно скользит по глади озера в ослепительно белом одеянии.

Легенда приписывает этой птице дар петь сладкозвучную песню – «лебединую песнь», но только один раз в жизни, перед самой смертью. Погибнут лебеди – и еще одна тайна природы останется неразгаданной. В последнее время стали известны случаи гибели этих птиц из-за того, что они ошибочно принимают за пищу брошенную жевательную резинку. Серьезной угрозой для них стали пластиковые отходы. Наевшись пластика, птицы не могут его переварить и умирают от отравления. Запутавшись в пакете, лебедь может задохнуться или утонуть.

Не думайте, что именно вами брошенный мусор никак не повлияет на жизнь птицы! Однажды, проходя мимо озера, я увидела, как женщина с двумя детьми кормила лебедей хлебом. Когда они закончили, то без зазрения совести кинули прямо на берег целлофановый пакет, из которого доставали

хлеб. Я подошла, чтобы бросить его в урну. Но увидела у воды не только пакет, а целую грудку мусора: жестяные банки, пластиковые бутылки, бумажки. Неприглядная картина.

Только представьте, как изменится наш мир, если каждый будет бросать мусор только в урну!

К сожалению, есть люди, которых не заботит жизнь птиц, которым все равно, что будет завтра с окружающей средой. Но я считаю своим долгом сделать все возможное, чтобы сохранить лебедей в Новокубанске. Поэтому я предлагаю пути решения этой проблемы.

Мною был создан видеоролик <https://youtu.be/pP4DBhqCBYI>, призывающий спасти достояние города – лебедей. Ролик активно распространяют мои одноклассники в интернете. Те, кто посмотрит это видео, надеюсь, не станут загрязнять нашу Балластку.

Я предлагаю по всему городу разместить плакаты, на которых отражены последствия загрязнения водоема. Макет такого плаката я разработала. Так гости и жители Новокубанска будут всегда помнить о возможной угрозе лебедям.

И самое простое, что могут сделать горожане – вооружиться перчатками, граблями, мусорными мешками и навести порядок на берегу озера. Ведь это наше наследие.

Мы должны сохранить лебедей! Мы любимся этими прекрасными птицами, но не задумываемся о том, что следующие поколения могут не увидеть их. Мы любим фотографироваться на фоне лебединого озера и выставлять эти снимки в социальные сети. И только мы выбираем фон фотографии: грудка мусора или чистое озеро с лебедями.



А КАКОЙ ФОН ДЛЯ СВОЕГО СЕЛФИ ВЫБЕРЕШЬ ТЫ ?

Я думаю, что мой проект привлечет внимание жителей нашего города, особенно молодежь. И они примут активное участие в уборке мусора на берегу и поддержании здесь порядка. И тогда лебеди не будут погибать. И мы всегда сможем любоваться этими чудесными птицами.

Автор: Валерия Бельтюкова